

## 关爱残疾人 共享美好生活

助残帮扶项目助力残疾人稳定增收

## 「发展产业的信心更足了」

“去年,我增加6个大棚种西瓜后,购买化肥、农药的资金就不太够了。多亏残联的助残帮扶政策,解决了我的困难,增强了发展产业的动力。残联组织的技术培训也让我学到了不少知识,自力更生的信心更足了!”近日,垣曲县长直乡西交村残疾人吕红民激动地说。

垣曲县今年享受助残帮扶政策的残

疾人家庭共有90户,分别为44户养殖户和46户种植户,吕红民就是其中一名种植户。垣曲县残联采取“技术支持+资金扶持”的方式进行帮扶,其间还通过入户、电话回访的方式对项目进展情况进行了解,切实为这90户残疾人家庭的产业发展注入活水,让他们的干劲更足,对今后的生活充满希望和信心。



精心管理

▼劳有所获

## “我家石榴树保住了”

垣曲县古城镇浣岭村残疾人张发电,日常忙于管理自家的石榴树。他种植石榴已经7年了,去年因故遭灾,家里经济来源中断,生活比较困难。“村里定期排查困难家庭的时候,发现了我家的情况,就报给了乡镇和县残联。”张发电说,经过核查,垣曲县残联将其列为帮扶对象,资助他购买肥料等农资的费用,让他的石榴产业得以“存活”。

在残联的帮助下,今年,张发电地里的石榴长势喜人,预计农历八月十五前后成熟,他希望能卖个好价钱。“我家里一共10亩地,一半结果实、一半卖树苗,能减少风险。”张发电说。

残联提供的这笔资金帮助张发电解决了很多困难,组织的技术培训也让他增长了知识。

今年5月,垣曲县残联依托专业培训机构开展了为期3天的残疾人技术培训,为养殖户和种植户制订了不同的培训方案和授课内容。培训期间,专业讲师用通俗易懂的语言讲解了理论知识,并根据学习的需要及时调整实用性课程。针对学员接受能力较慢的特点,老

师也会加强辅导,帮助90名学员真正掌握有用的技能知识。“修剪、管理、打药时间,老师讲得非常细。我们有种核桃的,有种花椒的,产业类型不同,只要提问,老师都会耐心解答。”张发电说。

“残联就是我们残疾人的娘家!”张发电激动地说,助残帮扶政策保住了他的石榴产业,孩子的学费也就有了着落,他很是开心。

和张发电一样,长直乡清廉村残疾人马小刚对残联帮扶的感激之情也是溢于言表。马小刚身体不便,她的爱人因生病也不能外出打工,夫妻俩养起了羊,他们借钱买饲料的费用残联给予了报销。马小刚说,谢谢残联的好政策,减轻了家中的经济负担。

## “希望带动更多人就业”

“今年的西瓜总共7万多斤,价格也不错,有了个好收成。在残联的帮助下,我希望能够继续扩大规模,带动更多人,特别是残疾人就业。”在吕红民的西瓜地里,他正谈着自己未来的计划。

如今的吕红民,在种植西瓜方面经验十足。但刚萌生种瓜的念头时,家人并不同意。“种西瓜,当年种、当年有收益,我觉得只要学

## 技术敲开“致富门”

吕红民大棚里产的3茬瓜,全部批发卖给了各地客商。对他来说,这是一个丰收年,是一件值得开心的事情。

吕红民选择种植西瓜,是因为当年种当年有收益。他不懂得任何种植、管理技术,也不知道瓜苗栽下去,能不能顺利长出瓜。但他知道不能盲目种植,掌握了技术后才着手去做。幸运的是,吕红民成功了,他的西瓜产业也在稳步发展。

学到了技术,有了好的收成,吕红民很开心,也愿意带动其他人就业。自己身体不好,干不了,吕红民就请周边村民帮忙;残疾人没活儿干,吕红民就邀请他们到地里干活,提供一份收入;残疾人想学技术,他乐于分享自己的经验和知识;残疾人为销售问题发愁,他也帮忙解决……

身残志不残,吕红民用学到的技术敲开了“致富门”,所以他也希望更多的残疾人朋友能够自立自强,不再等、靠、要,掌握一门技术,真正实现就业。

记者 郝丽莎

到了技术,就可以干。家里人觉得以我的身体情况,干不了这个。”吕红民说,干不了就找人,总要迈出这一步。

跟着专业的技术人员学习种植、管理技术后,吕红民折腾了两三个大棚,栽下了瓜苗。第一年,吕红民就成功了,特别开心。之后的几年,吕红民稳步发展,持续扩大规模。

去年10月,吕红民再次新建了6个大棚。今年,他得到了助残帮扶项目资金。“正是缺资金的时候,残联给我送来了及时雨,让我能够安心扩大规模,买到化肥、农药,解决了大部分的难题。”吕红民说,他现在可以带动周边七八户村民就业。

今年的残疾人技术培训结束后,学员们建立了微信群,吕红民经常在群里和大家沟通、交流。他说,残疾人朋友没活儿干,可以过来帮忙,或者是跟着他学习技术,不管怎么样,都能有一份收入。

一个个大棚承载着吕红民致富增收的希望,关于未来,他也有了新的计划。

“等旁边的玉米成熟了,我就建新的大棚,教残疾人种植技术,帮助更多的残疾人实现就业。”吕红民说,残疾人要对自己有信心,做到身残志不残,自立自强,做出一份事业。

## 就业社保服务社区村村全覆盖

## 永济市人社局:宣传惠民政策 提供精准服务

运城晚报讯 近日,永济市人社局采取“点对点”“一对一”“一帮一”的工作方式,走出机关、走进群众、深入一线,在社区、乡村开展“全覆盖”集中宣传活动。

在该市城西街道御苑社区,工作人员详细讲解了“全覆盖”工作的内涵,介绍了“全覆盖”工作能办啥,使居民们了解到自己可以从中获得哪些具体的帮助。对于如何办、在哪儿办、谁来办这些关键问题,以及群众关心的就业、社保、资格认证等热点、难点问题,工作人员进行了现场解答,以专业的知识和耐心的态度,消除了居民心中的困惑。

同时,工作人员深入群众家中,面对面、“一对一”详细讲解“全覆盖”服务事项,对“三级五员”精准服务机制进行详细介绍,让居民们了解这一机制如何更好地发挥作用,更加精准、高效地为大家服务。

永济市人社局相关负责人表示,下一步,将持续开展“领导包联、干部包村”工作,深入推进“县、乡、村三级五员”服务机制,加强宣传引导、业务培训和督促指导,进一步将“全覆盖”工作做实、做细,真正将人社服务送到“家门口”,不断增强广大群众的获得感、幸福感、安全感。

(钟承)

关爱

困境儿童

爱心企业走进福利院  
情暖特殊儿童

运城晚报讯(记者 景斌)近日,运城唐谷街麦可馨食品有限公司组织慰问团走进运城市社会福利院,为福利院儿童送上祝福与关爱。

活动中,慰问团一行参观了解了孩子们的生活、学习、就餐等环境,为孩子们送上可口的零食及部分生活用品,收到礼物的孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容。慰问团一行与孩子们亲切交流,倾听孩子们的心声,用关爱和耐心陪伴孩子们度过了一段温馨的时光。

据悉,运城唐谷街麦可馨食品有限公司是我市较早从事烘焙行业的企业,其主打产品月饼曾多次获得国家、省级相关行业的表彰。近年来,该公司精心推出的“关公饼”伴手礼,在市场上反响良好。

该公司有关负责人表示,企业的发展离不开各行各业的支持,发展的企业更需要积极履行社会责任,今后将号召更多热心人士加入,关心、关爱需要帮助的人群,为营造和谐稳定的社会环境贡献力量。

□记者 郝丽莎 文图